Ca sert a dire, par exemple,
que 'augmentation du
chémage diminue !!

Le prof de math nous parle
sans cesse de « fonction
dérivée ». Je ne suis pas sar
de tout comprendre ?
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A quoi ¢a sert de calculer
une dérivée ?
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Interprétation cinématique : Soit un mobile M, se déplacant sur un axe (O;?) .On

repere la position du mobile & I’instant ¢ par la distance d(#) entre ce point et Iorigine

O de I’axe.
Le taux de variation de la fonction d entre les instants t9 et ¢; (foFt) estégalala

vitesse movenne du mobile entre les instants 7 et #;.
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Exemple :
Taux d’accroissement de la fonction carrée entreletl+7 :
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trique : tangente a une courbe(, .
Approche intuitive de I3 tangente : discuter de situations concrétes.
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Le crash d’Ayrton Senna a Imola (01/05/1994)
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https://www.youtube.com/watch?v=T9hQwS 2
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Exércice 1
Tracer « au jugé

» ia tangente 3 chaque courbe ay point xg
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Tracer une courbe de fonction qui admette pour tangente au point x, la droite donnée.
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Exemple Sot
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f(x) -;x +3x+1 . Calculdunombredérivédef en 5.
S5+ h)—f(s) |
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Donc £ est dérivable en 2 et f "(2)=4

La tangente a C + au point d’abscisse 5 a pour coefficient directeur

Propriété : équation réduite de la tangente aC,
La tangente a la courbe C, au point d’abscisse a a pour équation cartésienne @ y iLf'(a)(x a)+f(a)

Démonstration (BO) :

Avec ’exemple précédent déterminons P’équation de la tangente & C, au point d’abscisse 5.
Avec et

I.a tangente & C, au point d’abscisse 5 a pour équation...



